



«След Великой Победы в моей семье»

Выполнила ученица 2 «А» класса
г. Зея МОБУ Лицей Колесник Ирина
руководитель: Раздобудко Е.Г



1941 - 1945



**Что мы знаем о войне?!-
немного...
по рассказам бабушек и мам
знаем, что надежда и тревога
Об руку ходили по домам.**

М Галин «Что мы знаем о войне»



22 июня 1941 года.

Москва.

Объявление о начале
Великой Отечественной
войны.


*Тот самый длинный день в
году*

*С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду
На всех.*

На все четыре года...

К.Симонов





Великая Отечественная война принесла людям страдание и смерть, стала незабываемым событием в истории нашей страны.

Тяжелые времена, когда советский народ бесстрашно вел ожесточенную борьбу за Родину, за честь и свободу.

Стать участником этих страшных событий довелось моему прадеду **Жданову Ивану Сергеевичу.**



18/04/2018 14:26



Мой прадед Жданов Иван Сергеевич, родился 25 июня 1913 году.

Во время Великой Отечественной войны был призван в действующую армию 1 января 1942 году.

Воевал в 15 Гвардейской стрелковой дивизии в звании - гвардии старший сержант помощник командира стрелкового взвода.

Всю войну рядом с ним была его «боевая подруга» противотанковая пушка, с которой он не расставался до самого конца войны.





Воевал на фронтах Южном 3; Украинском 1 и 3.

В период наступательных боев с 12 января по 26 января 1945 года мой прадед, несмотря на трудные условия боя всегда своевременно и в достаточном количестве снабжал роту боеприпасами и продовольствием.

26 января 1945 года в районе села Хальбендорф при отражении контратаки противника силою до 2 рот пехоты при поддержке 2 бронетранспортеров мой прадед находясь в боевых порядках роты, заменил выбывшего из строя командира взвода, и умело, командуя взводом, отбил контратаку противника. За это, Командование фронтом, за образцовое выполнение боевых заданий в борьбе с немецкими захватчиками и проявленную при этом доблесть и мужество, наградило моего деда медалью «За отвагу».



**За время Великой Отечественной войны мой прадед
был ранен 3 раза.**

Демобилизовался в июле 1945 года.

**Награжден медалями «За отвагу», «Победа над
Германией», «За освобождение Праги».**



НАГРАДНОЙ ЛИСТ

З. Ю. Захар

- 1 Фамилия, имя и отчество - ЖДАНОВ Иван Сергеевич.
- 2 Звание - Гвардии старшина.
- 3 Должность, часть - Старшина полковой роты ПТР 44 Гвардейского стрелкового полка 15 Гвардейской стрелковой Харьковской ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова дивизии.
Представляется к награде орденом "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"
- 4 Год рождения - 1913 5 национальность - Русский.
- 6 Партийность - кандидат в члены ВКП(б) с 1944 года.
- 7 участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР. В отечественной войне с августа 1942 года на фронтах: Южном, 3, 2 и 1 Украинских.
- 8 Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне - Ранен 21.12.42г. ранен 8.9.43г.
- 9 С какого времени в Красной Армии - с 1942 года.
- 10 Каким РВК призван - Земским, Читинской области.
- 11 Чем ранее награжден - Ранее не награжден.
- 12 Постоянный домашний адрес:

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг.

В период наступательных боев с 12 января по 26 января 1945 года тов. Жданов, несмотря на трудные условия боя всегда своевременно и в достаточном количестве снабжал роту боеприпасами и продовольствием.

26 января 1945 года в районе села Хальбендорф при отражении контратаки противника силой до 2 рот пехоты при поддержке 2 бронетранспортеров тов. Жданов, находясь в боевых порядках роты, заменил выбывшего из строя командира взвода и, умело командуя взводом, отбил контратаку противника.


За проявленные отвагу и мужество в бою, личную инициативу достоин награждения орденом "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"

КОМАНДИР 44 ГВАРДЕЙСКОГО СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА
Гвардии подполковник




Будачин
/ Г У Ц А Л Ю К /

23.2.45 года.



В период наступательных боев с 12 января по 26 января 1945 года тов. Жданов, несмотря на трудные условия боя всегда своевременно и в достаточном количестве снабжал роту боеприпасами и продовольствием.

26 января 1945 года в районе села Хальбэндорф при отражении контратаки противника силою до 2 рот пехоты при поддержке 2 бронетранспортеров тов. Жданов, находясь в боевых порядках роты, заменил выбывшего из строя командира взвода и, умело командуя взводом, отбил контратаку противника.



1 Укр. фронт

СЕКРЕТНО

ка. П. 2

П Р И К А З

61211

ЧАСТЯМ 15 ГВАРДЕЙСКОГО СТРЕЛКОВОГО ХАРЬКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
КРАСНОЗНАМЕННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА И ОРДЕНА КУТУЗОВА ДИВИЗИИ

12-09/11

* "28" февраля 1945-г.

Действующая Армия.-

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за отличное выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество -

НАГРАЖДАЮ:

ОРДЕНОМ "КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ"

- | | |
|--|--|
| 1. Гвардии лейтенанта медицинской службы АНАШЕНА Василия Павловича | Командира взвода санитаров носильщиков санитарной роты 50 Гвардейского стрелкового полка.- |
| 2. Гвардии лейтенанта медицинской службы АНДРОНОВА Василия Николаевича | Сельдлера пункта медицинской помощи 48 Гвардейского Артиллерийского Краснознаменного полка.- |
| 3. Гвардии лейтенанта НЕЛОГО Ивана Анисимовича | Командира минометного взвода пулеметной роты Отдельного гвардейского учебного батальона дивизии. |
| 4. Гвардии старшего лейтенанта ВОРЧЕВСКОГО Михаила Степановича | Командира стрелковой роты Отдельного Гвардейского учебного батальона. |
| 5. Гвардии старшину В И К О В А Ивана Тимофеевича | Адъютанта командира 48 Гвардейского Артиллерийского Краснознаменного полка.- |
| 6. Гвардии рядового БРАГАРЧУК Василия Федоровича | Стрелка стрелковой роты 50 Гвардейского стрелкового полка.- |
| 7. Гвардии сержанта БАВЕНКО Николая Никифоровича | Телефониста телефонно-кабальной роты 25 отдельного гвардейского батальона связи. |
| 8. Гвардии стрелка ВАКЛАНОВА Николая Ивановича | Разведчика старшего батареи 48 Гвардейского Артиллерийского Краснознаменного полка.- |
| 9. Гвардии старшего сержанта ВАЛАНОВА Валентина Павловича | Командира орудия 48 Гвардейского Артиллерийского Краснознаменного полка |





Мой прадедушка после войны вернулся домой, работал и растил своих детей. Умер дедушка в 1974 году, когда моей маме было 2 года. Мама очень плохо помнит его, ей рассказывали бабушка (мамина мама) и старшие братья и сестра моей мамы. Прадедушка был очень добрый, рассудительный.

Сейчас бы я о многом расспросила прадеда, если бы он был жив. Зачем? Наверное затем, чтобы рассказать будущим о ее истории, чтобы память об этой жестокой войне никогда не стерлась, не забылась и была бы уроком для будущих поколений



**Поколение моего прадеда очень большое: семьи
Смирновых, Ноздриных, Колесник, Болендер,
Свояковых, Бокаревы- 29чел.**

Только в нашем лицее учатся его правнуки:

Колесник Ольга

Колесник Илья

Колесник Ирина

Праправнуки:

Болендер Роман

Своякова Кристина

Своякова Марина



Я помню!
Я горжусь!

